



西赵村 村美风正业兴民富

悠悠夏日，走进高新区遵化店镇西赵村，街道宽敞洁净，朱门白墙的楼房整整齐齐，家家户户门前半人高的月季开得花团锦簇。村民们或在游园的长廊里聊天，或下象棋，或散步，怡然自得。

“我们村到处都是花草，住的是楼房，生活不比城里人差。”70多岁的村民姬建国高兴地说。

西赵村将人居环境整治作为乡村振兴的重要抓手，从“洁”字入手，做“美”字文章，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，带动村民从“站着看”到“自己做”，把美丽“植进千家万户”。

据该村党支部书记康二刚介绍，从2020年2月起，村里拆除私搭乱建的房屋棚舍近1000平方米，整治废弃寨河和坑塘，并在村中央平整出一块2000平方米的空地。村委会先后投资500多万元，在这片空地上和村东建成两个游园、一座文化广场、一个儿童乐园和一座公共卫生间。随后，修了村道、通了下水道、铺了柏油路、栽了树种了花……

村民赵迎春自豪地说：“俺村有游园，有广场，还有LED显示屏，乡音大舞台。”

2020年以来，西赵村先后被高新区、市爱卫会和市委宣传部评为农村人居环境建设先进村、市级卫生村和十大美丽乡村。2021年9月，该村又获得省级卫生村、省农村人居环境达标村称号。

“团结友爱、维护公共秩序、保持村容村貌整洁、红白喜事简办……”在西赵村，村规民约家家熟悉、人人遵守。

该村重视开好群众评议会，用好村委会、宣传栏和微信群，适时将村务、事务、财务有关事项公布于众，不



孩子们在游乐场和篮球场玩耍

断完善民主评议制度，让好人好事在群里传播，变“不知情”为“大家议”。

为了改变陈规陋习，该村还大力开展五美庭院、星级文明户及好媳妇、好丈夫、好婆婆等评选活动，评选出赵育杰、刘军丽等一批五美庭院户。

在西赵村内的河南聚合生态农业科技有限公司，放眼望去，果实饱满的阳光玫瑰葡萄沉甸甸地挂满枝头，让人垂涎欲滴，不少村民忙着搭架修枝、搭棚绑线。村民李婉说：“在这里干活儿不仅离家近，还能照顾老人和小孩，收入也不低。”

兴一个产业，富一方百姓。西赵村紧临市区，依托地理优势，已逐步形成水果和蔬菜相结合的产业格局。现在，全村有上百户菜农，种植各类蔬菜300多亩(亩=666.67平方米)，出产的芹菜、番茄等除供应市区以外，还

销往新乡、周口、南阳等地。

两年前，三家农业公司在西赵村流转400亩土地建起高效生态食用菌产业园和葡萄园，流转土地的村民有租金收入，还可以优先在这些种植基地打工。目前，长期在产业园务工的村民有十几名，每人每月收入4000元左右。

今年，该村将果品种植与乡村旅游相结合，形成集果蔬采摘、民俗体验、研学实践等于一体的农旅融合发展模式，全链条助农开辟增收新途径，带动群众致富。

美丽宜居的环境让村民过上了好日子，兴旺发达的产业让村民鼓起了“钱袋子”。康二刚表示，下一步，西赵村将以建设宜居宜业和美乡村为总抓手，推动人才振兴、文化振兴，打造村民富、乡村美、产业兴的和美乡村。(本报记者 高轶鹏 文/图)



记者手记

领着做 带头干

一路采访下来，记者感受到了西赵村环境的改变和产业的发展，也感受到了村民的幸福感……

这一切是怎么做到的？村党支部书记康二刚说：“就是村干部领着做、带头干。”

拿环境整治来说，一开始村民就是看着村干部和党员干，有了成效以后，便主动加入整治行动。就是这样的引领，让村民渐渐对村“两委”班子有了信心。

除了重视乡村环境外，西赵村还注重对村民精神层面的滋养。该村利用书屋、文艺演出等一系列活动，丰富村民的业余生活，提升村民的精神风貌。眼下，村里还有一支近百人的民间艺术表演队。

乡村振兴离不开产业兴旺。三家公司在西赵村流转数百亩土地建起高效生态食用菌产业园和葡萄园，村民不仅有租金收入，还可以优先务工。

平坦洁净的马路，鲜花盛开的院子、因地制宜的产业、现代化的活动中心和村民幸福的笑脸，组成了西赵村的和美画卷。(高轶鹏)



策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强

美丽小游园

从零基础、零经验到三个一等奖

——我市代表队勇夺省十四运会龙舟比赛大奖的背后

棹影翩跹飞万剑，鼓声劈浪鸣千雷。

7月8日，河南省第十四届运动会社会组·省辖市组龙舟比赛在洛阳市宜阳县水上运动中心开赛。从零基础、零经验开始，经过奋力拼搏，我市代表队一举夺得三个一等奖。

此次比赛，我市共派出34名运动员，其中女队12名运动员来自平顶山学院和卫东区的教师组成，男队22名运动员由汝州市的游泳爱好者组成。

这两支参赛队，都是赛前新组成的队伍，于6月9日正式开展训练。

训练中，全体运动员克服零基础、零经验的困难，战高温、斗酷暑，为掌握龙舟竞速技巧，开展了大量的力量训练和耐力训练。有的队员在高温下出现了呕吐甚至中暑症状，但是仍不轻言放弃，男队队员李富强在训练中不慎受伤，仍坚持到场，稍有好转，立马披挂上阵。

“几十条汉子，划一条龙舟，敲一个鼓点，奔一个方向，有着同一条心。”来自汝州市的队员李卫宾感慨地说，短短30天，来自各行各业、不同年龄的几十个人，从各自为战到整齐划一，是什么让他们拧成了一股绳？是什么让他们唱齐了一个调子？“几十个人的回答总结成一点，那就是因为大家同饮一条汝河水。我们不仅仅代表汝州，更是500万平顶山人的期许。汝水浅浅，载着乡亲们深情厚爱；夏月弯弯，见证着我们一往无前。”

百舸争流，奋楫者先。前期训练的辛苦付出，最终积淀成为勇争第一的强大力量。

比赛分为男子组标准龙舟100米直道赛、男子组标准龙舟200米直道赛、男子组标准龙舟500米直道赛、女子组12人龙舟100米直道赛、女子组12人龙舟200米直道赛、女子组12人龙舟500米直道赛。

在两个比赛日里，运动员们齐心协力、团结一致，在铿锵有力的鼓点声中破浪疾驰，两支隊伍先后斩获女子组12人龙舟100米直道赛一等奖、男子组标准龙舟200米直道赛一等奖、男子标准龙舟500米直道赛三等奖和女子12人龙舟500米直道赛一等奖。李红涛、李永超、李富强、盛颖洁和赵金凤被评为道德风尚奖运动员，为本次省运会之旅画上圆满而精彩的句号。

赛后，女队教练员郭嘉说：“从一无所知到轻车熟路，从乱浆打桨到整齐划一，从拒水怕水到无所畏惧，在一个多月的时间里，队员们心往一处使、力向一处发，朝着同一个目标同一个方向奋勇前进，手磨破了、腿磨破了、划吐了……是什么支撑大家坚持下来？我想，这就是竞技体育的魅力吧。”(本报记者 田秀忠)

募集见习单位 打造创业基地

湛河区“政策红利”助大学生创业就业

本报讯(记者孙聪利 通讯员宋子钢)7月10日，在河南省德信泉商贸有限公司，业务骨干王锦华正结合监控系统通盘分析各类商品的销售热度，拟定近期进货计划。

24岁的王锦华于去年12月被湛河区人社局输送到该企业见习。在企业领导的悉心培养下，他很快适应并成长为业务骨干。

河南德信泉商贸有限公司是湛河区的大学生见习基地之一，2020年至今已接纳见习大学生110余人，其中20余人留任该企业，70余人被推荐到新的工作岗位。

就业是民生之本。近年来，湛河区针对毕业大学生释放“政策红利”，动员各方力量找岗位、选项目、抓培训、增技能、出资金，以定向帮扶解决实际问题，让一大批大学生实现了毕业即就业、毕业即创业。目前，该区已募集见习单位25

家，每年提供见习岗位390余个，涵盖现代服务业、制造业、教育行业等多个领域。

同时，该区依托辖区高校、创新型企业和大型商超，打造了公园里等一批创业孵化基地，引导大学生到孵化基地接受实战培训，提升创业能力，指导选准创业项目，并对首次创办企业或从事个体经营的毕业生个体给予一次性开业补贴5000元；对在创业孵化基地发生的物管、卫生、房租、水电等费用，给予50%的运营补贴；对缺少创业资金的毕业大学生，提供20万元以内的创业免息贷款。还选定经验丰富的企业家担任孵化帮扶员，通过一线指导，现场解决创业难题，对创业大学生扶上马、送一程。3年来，该区190余名大学生在劳动部门的帮扶下实现成功创业。

平高集团成为泰国首个中国品牌HGIS产品供应商

本报讯(记者高轶鹏 通讯员王玉斌)7月10日，从平高集团传来消息，由该集团自主研发制造的HGIS(复合式六氟化硫绝缘金属封闭开关设备)产品近日在泰国丹诺115千伏变电站通过业主验收顺利交付，标志着平高集团成为泰国首个供应HGIS产品的中国企业。

泰国地方电力局(简称PEA)作为泰国最大的电力公司和东南亚最重要的电力企业之一，负责泰国当地73个府的发电、输配电及售电业务，其电网业务覆盖泰国99.98%的国土面积。PEA对电力设备有严格准入要求，所有设备均采用短名单制，只有进入短名单后才可以参与其设备投标。

2020年6月以来，平高集团全力以赴完成PEA短名单注册所需的书面申请、商务资料审核、技术资格审批、工厂验收等一系列严格审查检验工作，并于2022年6月拿到PEA设备短名单认证证书。自此，平高集团自主研发的ZF12B-145型GIS、ZHW1-145型HGIS和LW35-145型断路器产品正式拿到PEA设备供应通行证。

“此次交付的泰国丹诺变电站HGIS设备，从设备运抵现场到安装交付，前后历时7天，体现了平高速度，得到了业主的一致认可。”平高集团国际工程相关负责人说。

近年来，平高集团始终坚持工程总承包与单机设备出口双轮驱动，聚焦国际高端市场和核心竞争力产品，扎实推进“一带一路”建设，品牌国际影响力持续提升。



●近段时间持续高温，7月8日上午，湛河区开展了夏日“送清凉”活动，为一线环卫工人送去矿泉水、清凉油、藿香正气液等防暑物品和药物，并延长辖区环卫驿站开放时间。(孙聪利)

●近日，宝丰县商务镇按照上级部署，全面开展农村自建房屋排查专项行动，对25个行政村进行了全领域、全方位、全覆盖排查和信息采集，切实保障群众生命财产安全。(亚鹤)

关爱困难群众 及时提供帮助

本报讯(记者亚鹤 通讯员王航航)“您安心养病，有需求告诉我们。”7月10日，在宝丰县城关镇东街社区特困供养户韩崇俊家中，再次前来看望的东街社区党支部书记曼经纬说。

近段时间持续高温，困难群众的情况时刻牵动着社区干部的心。为确保困难群众的生活质量及安全，东街社区党支部进行了一次大走访活动。

7月8日下午，东街社区工作人员发现66岁的特困供养户韩崇俊头晕呕吐，身体虚弱。得知这一情况后，曼经纬和社区民政专干开车把韩崇俊送往医院，并垫付了治疗费用、安排了陪护。后期，社区工作人员密切关注老人的情况，随时提供帮助。此外，东街社区包区区长刘耀飞在走访中了解到90岁独居老人杨秀枝家中电风扇坏了之后，立即自费购买了一台送到老人家中。

我市举行医疗器械安全宣传周启动仪式暨鹰城广场集中宣传活动

本报讯(记者吴学清)市民对医疗器械常见的认识误区有哪些？如何选购“家用医疗器械”？购买了不合格的医疗器械怎么办？7月10日上午，全市医疗器械安全宣传周启动仪式暨鹰城广场集中宣传活动举行，来自市市场监督管理局和部分医疗器械生产企业、经营使用单位的有关工作人员，耐心地为消费者解答医疗器械使用常识，增强公众的安全用械意识。

医疗器械是否安全有效，关系公众身体健康和生命安全。为促进医疗器械科学监管，有效提升公众对医疗器械安全的认知水平，强化企业质量安全主体责任，推动形成医疗器械质量安全社会共治格局，我市组织了此次主题为“安全用械、共享健康”的安全宣传周活动。《医疗器械监督管理条例》及其

配套规章、医疗器械创新监管政策、医疗器械创新成果、医疗器械知识科普宣传等是此次安全宣传周的重点。

在集中宣传现场，参加活动的50余家医疗机构和经营企业开展了义诊和正确使用医疗器械的咨询活动，向公众讲解常见家用医疗器械(血压计、血糖仪等)的正确使用方法及注意事项，并就医疗器械不良事件相关问题进行解答。

当天，各县(市、区)市场监管部门同步开展集中宣传活动。

按照要求，我市还将举行安全用械进社区、医疗器械备案管理及经营使用培训、医疗器械

不良事件监测培训和座谈等系列活动；深入乡村，免费为群众测量血压、血糖，发放医疗器械科普资料，解答家用医疗器械的使用问题；邀请专家学者讲授第一类医疗器械备案实务、医疗器械经营使用环节监管法规，研讨对今后医疗器械不良事件监测工作的建议等。

除上述活动外，市市场监督管理局还要求各县(市、区)局根据实际，采取线上线下多种形式，因地制宜地开展各类宣传活动，扩大安全宣传周的影响力和覆盖面，增强宣传效果。

市场监管在行动